

Секция «Юриспруденция»

Современные технологии в избирательном праве России

Минаева Оксана Юрьевна

Студент

*Южно-Российский государственный университет экономики и сервиса,
социально-гуманитарный, Шахты, Россия*

E-mail: oksanatinaeva2@rambler.ru

Актуальность темы определяется в первую очередь возрастающей ролью молодежи в современной российской политике. Государство и общество заинтересовано в молодежи как активной социальной силе, которая в будущем станет главным участником общественного прогресса. Интернет с каждым годом занимает все более значимое место в нашей жизни, поэтому перспективы его использования огромны. Сеть Интернет предоставляет значительные и выгодные в финансовом плане возможности доступа к официальной информации избирательных комиссий[1].

Одним из современных методов привлечения внимания молодежи к какой-нибудь важной теме, например, выборам, являются акции в формате флэшмоб. Политический флэшмоб – это новая технология, использующая современные быстродействующие средства коммуникации, например, Интернет или смс-сообщения, позволяющая за короткий промежуток времени собрать большое количество людей, стремящихся к одной цели. На практике это выражается в проведении массовых акций, направленных на привлечение внимания к какой-либо проблеме[2].

Серьезным нововведением в работе избирательных комиссий стали веб-камеры на избирательных участках. Теперь возможна прямая трансляция процесса голосования и процедуры подсчета голосов в Интернете.

Система ГЛОНАСС/GPS мониторинга транспорта «АвтоТрекер» была использована Избирательной комиссией Ростовской области при проведении выборов, проходивших 14 марта 2010 года. В рамках проекта бортовое оборудование системы «АвтоТрекер», флагманской разработки компании «Русские Навигационные Технологии», было установлено на 20 автомобилях, которые использовались для перевозки избирательных бюллетеней и протоколов между территориальной избирательной комиссией Неклиновского района и избирательными участками. При этом система мониторинга сохраняла детальный протокол движения автомобилей в дни подготовки и проведения выборов. Это практически исключает возможность любых несанкционированных действий с бюллетенями и протоколами при их перевозке[3]. Избирательная комиссия Ростовской области признала удачным опыт использования системы мониторинга «АвтоТрекер» при проведении выборов. Еще одной новацией в Ростовской области стало появление на информационном портале Избирательной комиссии Ростовской области [ikro.ru](#) специального ресурса для слепых и слабовидящих избирателей. Для этого все новости были переведены в звуковой формат.

Важным является и проведение через сеть Интернет различных конгрессов. Но в первую очередь, для коммуникаций и обратного взаимодействия с молодыми избирателями необходимо создать сайт или вкладку на сайте, на котором постоянно будут публиковаться отчеты о проделанной работе, будут выноситься на общее обсуждение

новые проекты, приниматься вопросы от молодежи, проводиться компетентные консультации. Необходимо создать информационные каналы, через которые будет развито тесное сотрудничество с молодежью в избирательном процессе. У многих избирательных комиссий уже есть свои сайты, но они не являются специализированными для молодежи. Мы же предлагаем зарегистрировать сайт, ориентированный именно на молодое поколение. На наш взгляд, такие сайты или вкладки должны создаваться при Молодежных парламентах. Ведь именно они играют немаловажную роль в повышении избирательной активности. В последнее время утверждается практика формирования молодежных парламентов как относительно инновационных для нашей страны политических технологий организации молодежного самоуправления. Молодежный парламент в конкретных регионах может существовать в разных формах, имея различную ответственность и полномочия[4]. В их состав обычно входят представители практически всех слоев молодежи: делегаты от муниципальных образований, представители общественных молодежных объединений, молодежных отделений политических партий, студенты вузов, учащиеся школ и ПТУ. Молодежные парламенты претендуют на роль ключевого органа молодежной политики, эффективно влияющего на ее формирование и реализацию[5]. Таким образом, структура данного органа такова, что позволяет учитывать интересы почти всех молодежных групп. А это, в свою очередь, способствует качественному улучшению молодежной политики в разных регионах.

Как верно отмечает Л.Г.Ивлев «молодежный парламентаризм – это хороший инструмент формирования политической культуры молодежи Северного Кавказа, основанной на демократических ценностях современной России»[6]. Поэтому, как уже отмечалось выше, именно данный орган должен создать молодежный сайт или вкладку на своем сайте. Для чего же это необходимо? Например, для организации в сети Интернет того же флэшмоба. Как правило, он организовывается через Интернет-сайты. В каждом городе действует по одному сайту чтобы не было неразберихи. Впрочем, часто могут некоторые акции устраиваться не через официальный сайт, а через социальные сети. Такие акции, как правило, отличаются плохой подготовкой мобберов и нарушением правил флэшмоба. Там моббера разрабатывают, предлагают и обсуждают сценарии для акций. Сценарий, место и время акции назначается либо администрацией сайта либо путём голосования. Существуют так же так называемые авторские мобы, которые организовываются одним человеком и моббера оповещаются по рассылке. Инструкции к акции публикуются на сайте. Таким образом, мы видим, что единого сайта или вкладки для таких акций нет.

Другим шагом должно стать формирование в законодательстве об избирательном праве отдельной нормой в виде обязанности избирательных комиссий всех уровней создавать в сети Интернет официальные сайты и размещать там официальную информацию о выборах. А именно размещать информацию, которая обязательна для обнародования (опубликования), в соответствии с п. 7 и п. 8 ст. 10, п. 6 и п. 8 ст. 15, п. 2 ст. 30, п. 7 ст. 19, п. 7 и п. 8 ст. 33, п. 8, п. 9 и п. 9.1 ст. 59 Федерального закона 67-ФЗ, а также другую официальную информацию, ознакомление с которой предусмотрено настоящим Законом, иным законодательством РФ, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований. К примеру, такой сайт уже есть у Территориальной избирательной комиссии г. Шахты Ростовской области (www.61tik61.ru). Любой желающий может посетить его и просмотреть интересующую информацию о выборах.

Литература

1. Сундатова О.Ю., Ходина Э.В. Развитие «электронной демократии» в странах Запада // Государственная власть и местное самоуправление. 2008. 9. СПС «КонсультантПлюс».
2. Коротенко Т. В формате флэшмоб // Шахтинские известия. 2008. 5. С.6.
3. Коротенко Т. Политика. Выборы 10.10.10. // Реальное право – ваш выбор. 2010. 4 [39]. С. 8-9.
4. Зеленин А.А. Механизмы реализации молодежной политики Российской Федерации на региональном уровне: Автореф. дис.... докт. полит. Наук. Нижний Новгород, 2009. С.6.
5. Сборник конкурсных работ в области избирательного права, избирательного процесса и законодательства о референдуме, выполненных студентами и аспирантами высших юридических учебных заведений (юридических факультетов вузов) Российской Федерации в 2004/2005 учебном году. М., РЦОИТ, 2005. С.140.
6. Ивлев Л.Г. Не надо молодежную инициативу загонять в рамки // Реальное право – ваш выбор. 2009. 4 [34]. С.7.